



ÜZENET

A VENEZUELAI
MAGYAR
EVANGÉLIUMI
KERESZTYÉNEKHEZ

XL. évf.
2. szám
1991.

Félelemmel és nagy örömmel

Olvasmány: Máté evangéliuma 28. fejezet 1-8.

Alapige: Jézus halálát mindenkor testünkben hordozzuk, hogy Jézus élete is láthatóvá legyen testünkben.

(2.Korinthusi levél 4.fejezet 10.)

Istennek az egész emberiséget érintő üdvtetteit természeti jelenségek kísérték. Jézus halála és feltámasztása az Istennek olyan tette volt, amely az egyház növekedése által az egész természetre kihatott és méginkább ki fog hatni Jézus visszajövelekor az égre és a földre is.

Nem szólt az örökhöz az angyal, de szólt az aszszonyokhoz: "Ti ne féljete, mert tudom, hogy a megfeszített Jézust keresitek." Az őrség nem kereste a megfeszítettet, hanem őrizte, hogy fel ne támadhasson. A Krisztus feltámadása halálos rémületet okozott azoknak, akik nem akarták, hogy feltámadjon, és halálos rémületet fog okozni mindenkinek, aki nem veszi tudomásul, hogy irántunk való szeretetből halt meg, és hogy feltámadásával az Isten szeretete a megszentelődésünket teszi lehetővé. "Halálra adatott a bűneinkért, és feltámasztatott a megigazulásunkért." Akik azonban felismerik Jézusban és feltámadásában az Isten szeretetét, azoknak Ő minden félelemtől való megszabadulást hozott.

Az Úr Jézustól azok akartak örökre megszabadulni a kivégeztetésével, akik megtámadva érezték magukat általa erkölcsükben, vallásosságukban, hitükben. Jézus tanítása, tettei, egész élete az ember teljes erkölcsi és hitbeli megváltozását követelte, ezért sokan megtámadva érezték magukat tőle az egész, hagyományosan kialakult életberendezésükben, életvitelükben, amely sokuknak tekintélyt is szerzett és jövedelmező is volt. Ez volt az oka a róla való ilyen beszédnek: "Ördög van benne és őrzöng, mit hallgattok rá?" Meg az ilyen "szakértői" véleménynek: "A farizeusok...ezt mondták: az ördögök fejedelmének segítségével úzi ki az ördögöket." A ha-

lála után megnyugodtak és gratuláltak egymásnak. Őriztették a holttestét, hogy el ne lopják a tanítványai /mintha el akarták volna lopni!/. Az örök Krisztus ellenségeinek, Isten üdvözítő kegyelme ellenségeinek a szolgálatában álltak. Ezért verte le őket a lábukról a Krisztus feltámadásakor, az Isten teljes kegyelmének megjelenésekor a halálos rémület. Az Úr Jézus minden ellenségének ilyen, sőt, ha haláláig meg nem tér, nagyobb, kárhozatos rémületet fog okozni az Ő élő volta.

Az asszonyokon, a tanítványokon, meg sok más emberen éppen azért lett úrrá a nagy szomorúság, mert Jézus elvesztése miatt veszélyben érezték a megváltozott, a Jézuséhoz hasonlóvá lett új életüket. Ez elkezdődött az Úr Jézus velük léte által, de hogyan maradhatnak meg benne Uruk nélkül, állandó hatása nélkül? Attól féltek, hogy az Úr Jézus nem lesz többé velük. Bánatukban elfelejtették Uruk ígéretét, hogy bár az írástudóktól és a főpapoktól meg kell öletnie, de harmadnapon fel kell támadnia. Nem jutott a tanítványok eszébe ez sem: "Jobb nektek, ha elmegyek, mert ha nem megyek el, a Pártfogó nem jön el hozzátok, ha pedig elmegyek, elküldöm hozzátok. Ezért mondta az angyal az asszonyoknak: "Ne féljetek !" Az Úr Jézus feltámadása, és a Szentléleknek azt követően megkezdődő jelenléte mindenkinek örömhír, aki meg akar szabadulni a hiábavaló élettől, hogy igazán éljen, Istennek éljen. Örülni fognak az ilyenek, ahogy akkor az asszonyok örültek. Az öröm teljessége azonban akkor lesz a miénk, amikor elköltözünk és Krisztussal leszünk, mert ez sokkal jobb mindennél.

Nyilvánvaló, hogy félreértjük Istennek a Jézus feltámadásában megnyilvánuló kegyelmét, és nem is lesz részünk a kegyelmében, ha a Jézus halálát kellemetlen epizódnak tekintjük, amelyet elfelejthetünk a feltámadása után.

Jézus halálát mindenkor a testünkben hordozzuk, hogy az élete is láthatóvá legyen a testünkben."Tudnunk kell, hogy az Úr Jézus nem csak azért adatott halálra, hogy Isten el ne ítéljen a bűneinkért, hanem a mi óemberünk is megfeszítettetett vele, s így megszűnt rajtunk a bűn hatalma. Az öröklött természetünket, az óemberünket, -amely arra kényszerít,

hogy azt tegyük, amit Isten tilt, s ne tegyük azt, amit elvár,- csak akkor győzhetjük le, ha hisszük hogy az, bármily erősnek látszik is, meghalt a Krisztus halála által. Ezt nem mi csináltuk, hanem az Isten hatalma. Nekünk csak el kell hinnünk. A kísértések idején azonban nem könnyű elhinnünk. Ezért mindig gondoljunk erre, akkor is, amikor nincsenek különösebb kísértéseink. Csak így járhatunk új életben a Krisztus feltámadásának erejével. Jézus halálát a testünkben hordozni annyi, mint erősen hinnünk, hogy a kísértő rossznak nincs már hatalma rajtunk, mert Jézus Krisztus elszenvedte érte Isten büntetését. Így lesz látható a "testünkben", azaz bennünk a Jézus feltámadt élete, Isten kegyelme, boldog uralkodása, az Isten országa.

Félelemmel és nagy örömmel futottak. "Nem az ijedelem, vagy a szomorúság félelme volt ez, hanem másféle félelem; Isten kegyelmesen megjelenő nagysága, ereje okozta félelem. A mennyei erők közelsége mindig félelmes. Nem leverő, hanem megerősítő félelem.

Az asszonyok sürgős dolgává tette a mennyei követ, hogy adják hírül a feltámadást a tanítványoknak. Sürgős dolgunk, hogy az életünkben, tetteinkben, beszédünkben meglássék az Isten hatalma, mert vannak, akik enélkül erőtlenek, szomorúak, tévelygők maradnak.



Amen.

K. S.

MUNKATÁRSAKAT KERESÜNK

A tavalyihoz hasonlóan szeptemberben Isten segítségével megint Gyülekezeti Gyermeknapokat rendezünk - természetesen magyar nyelven. A helyszín és az időpont még nincs rögzítve, annyi azonban bizonyos, hogy szükség lesz olyan felnőtt segítőkre, akik néhány napot a gyermekek közötti munkára tudnak áldozni és készek bizonyosságot tenni Krisztusról. A rendezvényen egyébként vidéki gyermekek részvételére is számítunk, a korhatár 5-14 év.

Kedves Jóska bátyám és Attila!

Rohamosan közeledik az évvége. Már készítjük az ilyen-olyan számadást. Elmondhatjuk, hogy ez az év nagyon változatos volt országunk, egyházunk és székelységünk számára. Sajnos országunkban csak az életstílus változott meg, de az életünk maga nem lett sem jobb, sem könnyebb, sem reményteljesebb. A diktatúra igáját lerázta az ország, de a demokrácia útján szinte el sem tud indulni. Egyelőre a teljes káosz, zűrzavar, bizonytalanság. Az árak elszabadultak, négy-öttszörösére emelkedett minden, a fizetés maradt a régi. Az üzletek üresebbek, mint az elmúlt évben voltak. Az emberek nem dolgoznak, kedvükre sztrájkolnak, mert azt szabad. A "gazdag, adósságtól mentes" országunk a csőd szélén áll. Ezen felül dühöng a szélsőséges nacionalista gyűlölet. A magyarokba ahol csak tehetik, bele rúgnak. Azt szeretnék, hogy mindannyian mi magyarok hagyjuk el az országot. Fájdalommal látjuk, halljuk, hogy még mindig tömegesen vándorolnak kifelé az emberek. Próbálunk mindenkit lecsendesíteni, maradásra bírni, de sajnos nem sok eredménnyel. Idő kell, hogy elvonuljon a vihar, lecsendesedjenek a kedélyek s megkezdődjön a békességes, civilizált élet.

Istennek hála az egyházunk élete egészen más menderben indult el. Az elmúlt év végéig, a forradalomig mi akkor voltunk jó fiúk, ha a vasárnap délelőtti istentiszteleten kívül nem csináltunk semmit. Most kedvünkre végezhetünk mindenféle lelkészi, egyházi munkát. Vasárnap pl. 9-kor gyermekistentisztelet van, 1/2 11-kor rendes istentisztelet, 12-kor konfirmáció előkészítő, d.u. 4-6-ig ifjúsági óra. Kedden nőszövetségi biblia óra, csütörtökön vegyes biblia óra s péntekre tervezzük a dalárda estét. A betegeket rendszeresen s a téli hónapokban az egész gyülekezetet minden évben meglátogatjuk .

Amint láttátok, az Úr Isten a májusi földrengéssel nagyon próbára tette az életünket. Anyagilag gyülekezetünk nagyrésze a mély ponton van s a templomunk, egyházi épületeink össze-vissza szakadva. Az idéni

félmillió lejes kár jövőre úgy néz ki kétmilliót fog jelenteni. /Évi egyházközségi költségvetésünk kb. kétszázezer./ Folyó évben a templom-és toronytetőt újra födtük s a többi munkálat a következő évre /évekre/marad. Én hiszem, hogy Isten megsegít ebben az erőfeletti munkánkban is. (...)

Isten ajándékának tekintjük azt is, hogy folyó évben megismerkedhettünk Veletek. Örömmel hallgattuk a gyülekezeti beszámolódat. Azóta is imádkozunk érettetek.

Igaz szeretettel kívánunk áldott karácsonyi ünnepeket, békességes boldog újévet, Nektek, lelkipásztoraitoknak s a caracasi hívő magyar embereknek. Tudjunk mindenhol a Megváltóra tekinteni, mert Ő elhozza ma is a Világ számára a mennyei békességet.

Szeretettel csókolunk

R. és G.

(Székelyföld), 1990. december 3.



FIATALOK , GYERMEKEK FIGYELEM!!

Spanyol nyelvű testvérgyülekezetünkben PUKY Ákos lelkipásztor ismét nyári bibliaiskolát szervez 5-12 éves gyermekeknek. A július 17-28-ig tartó programot elsősorban azoknak a családoknak ajánljuk figyelmébe amelyekben a gyerekek már nem beszélnek, vagy nem jól beszélnek magyarul.

A német evangélikus és katolikus gyülekezetek önkuménikus gyermektábort szerveznek július 15-től 27-ig. Korhatár: 8-15 év, helyszín: Guaraunos (Sucre államban El Pilar és Tunapuy között). A tábor nyelve spanyol és német, szívesen látnak magyar gyermekeket is.

Az I.E.L.V. (Venezuelai Lutheránus Egyház), melynek gyülekezetünk is tagja, ifjúsági táborozást szervez 14 év fölötti fiataloknak szeptember 18-tól 27-ig. Helyszín: Molinete (Zulia államban, Goajirában Carrasquero közelében). A tábor nyelve spanyol, örömmel várják a magyar fiatalokat is.

A két utóbbi programról, a részvételi díjakról és más kérdésekről Jürgen REICHEL lelkész ad tájékoztatást. Telefon: 32 59 54 vagy 33 65 04.

GYÁSZHÍR



Február 28-án eltemettük Vladár István 62 éves férfitestvérünket. Benne gyülekezetünk egyik oszlopát, tiszteletbeli gondnokunkat szólította magához az ÚR. Isten vigasztaló kegyelmét kérjük a gyászoló családnak.

"Nem hagylak titeket árván, eljövök hozzátok. Még egy kis idő és a világ többé nem lát engem de ti megláttok, mert én élek, és ti is élni fogtok."

János ev. 14.fejezet 18,19.

Békeség Istentől !

Presbiteri gyűlést április 11-én, május 16-án, június 20-án és július 18-án, csütörtök este fél 8-kor tartunk. Kérjük presbitereinket és pótpresbitereinket hogy az időpontokat jegyezzék elő naptárukban.

A gyermekeket szeretettel hívogatjuk hittanórára a lelkészi hivatalba (szombat délelőtt fél 11-től) és vasárnapi iskolába, a felnőtt istentisztelettel azonos időben.

Május 3-án, pénteken este a Protestáns Nőegylet rendezi a vacsorát a Magyar Házban!

A GYÜLEKEZETI ÉNEKKAR, mely megalakulása óta már két szeretetvendégségen is bemutatkozott, várja az újabb tagokat. Kolóniánkban az énekkari munkának komoly előzményei voltak, ezért énekkarunk nyitott, mindenkit vár aki szeret és tud énekelni. Jelentkezni lehet a lelkészi hivatalban (telefon: 337352) vagy az énekkar titkáránál Sándor Gizellánál (telefon: 987 22 09).

Tanács



Ma még tiéd körülöttem minden
Adhatsz belőle. Adj hát, kinek nincs,
Mert jön egy nap, talán nemsokára
S kihull kezedből minden földi kincs.

És nem lesz többé tiéd semmi sem.
Tollad, virágos párnád másra vár...
Mit maga köré épített egy élet
Nem több, mint összeomló kártyavár.

Ma szólhatsz még jóságos, meleg szóval
Testvéredhez, ki szenved, szomorú,
Vigaszt hoz szavad zengő muzsikája
S tán rózsát hajt egy töviskoszorú.

Hajlj hát hozzá, amíg beszélhetsz
Harmatként hulljon szerető szavad:
Mert jön egy nap, hogy elnémul ajkad,
És soha többé nem fakad.

Ma kezed még erős, a lábad fürge,
Szolgálhatsz szegényt, árvát, beteget.
Ma letörölhatsz verejtéket, könnyet.
Oh, most segíts, ha teheted.

Mert jön egy nap, hogy kezed mozdulatlan
Mindegy, hogy ős lesz, tél, vagy koranyár.
Mert nincs több időd, s amit meg nem tettél
Azt nem teszed meg soha többé már.

De ma még tiéd körülöttem minden.
És adhatsz, adj hát annak, kinek nincs
Hisz jön egy nap, talán nemsokára
S kihull kezedből minden földi kincs.

Csak az lesz tiéd, amit odaadtál
Csak az, mi minden kincsnél többet ér,
A tett, a szó, mit szeretetből adtál,
Véled marad, s örökre elkísér.

Részletek az otthoni Iszákosmentő
Misszió egyik röplapjáról:

Azoknak , akiknek életében, családjában
vagy környezetében az alkohol problémát
jelent

ALKOHOLISTÁK FELISMERÉSEI

- Ittunk örömben - és boldogtalanokká lettünk.
Ittunk a barátságra - és vizzályba keveredtünk, el-
lenségeket szereztünk.
Ittunk, hogy aludni tudjunk - és összetörve ébred-
tünk fel.
Ittunk, hogy erősek legyünk - és gyengébbek lettünk.
Ittunk egészségünkre - és beteggé tett az alkohol.
Ittunk a bátorságért - és félelmek töltötték el.
Ittunk bizakodva - és a kétségbeesésig jutottunk.
Ittunk, hogy könnyebben tudjunk szólni - és dadogni
kezdtünk.
Ittunk mennyei élmények reményében - és pokoli ér-
zéseink voltak.
Ittunk, hogy szeretetre találjunk - és gyűlöletet
arattunk.
Ittunk, mert tetszeni akartunk - és megvetettek.
Ittunk, hogy feleljtsünk - és űzött a rossz lelkiis-
meret.
Ittunk, hogy szabadok legyünk - és rabszolgákká
lettünk.
Ittunk, hogy problémáinkat megoldjuk - és nehézsé-
geink megsokszorozódtak.
Ittunk, hogy sikerüljön nekünk az élet - és a halál-
al találkozunk!

Ezért olyan nagy ajándék, hogy Isten "megszabadí-
tott minket a sötétség hatalmából és átvitt szere-
tett Fiának országába, akiben van megváltásunk és bű-
neink bocsánata".(Kolossé levél 1,13-14).

És ennek a szabadításnak következménye: belsőleg-
külsőleg megváltozott, megújult élet!



HÚSVÉTI MEGLEPETÉSEK

Pénteken este nagyon szomorúan ment haza a három asszony a Golgota hegyéről. Ott maradtak végig, míg Jézus meghalt a kereszten. Hogy összeverték előtte! Mennyit szenvedett kifeszítve, átszögeezett kezekkel, lábakkal! Pedig ő volt az egyetlen, aki soha semmi rosszat nem tett, de mindenkin segített. Rajtuk ki fog most már segíteni? Sírtak mind a hárman.

Jól megjegyezték, hova temették el, és vasárnap reggel, mielőtt a nap feljött, már elindultak, hogy akkori szokás szerint bekenjék Jézus testét illatos kenőcsökkel. Csak az volt a gondjuk, hogyan jutnak be a sírba, amit egy nagy kővel lezártak.

Akkor érték őket a meglepetések.

-Nincs ott a kő - kiáltotta egyikük, amikor meglátta a sírt.

-Nincs itt Jézus teste - csodálkozott a másik, amikor beléptek.

-Jaj, ez egy angyal! - rémültek meg mindnyájan, amikor körülnéztek. Még sohasem láttak angyalt. Ő azonban kedvesen így szólt:

-Ne féljete! Tudom, hogy Jézust keresitek. Nincs itt, mert feltámadt. Menjete hamar, mondjátok meg tanítványainak is ezt az örömhírt: Jézus él!

Futva igyekeztek kifelé. Ennyi meglepetést néhány perc alatt!

A legnagyobb azonban még hátra volt: az úton szembe jött velük Jézus. Tőle ugyanazt a feladatot kapták: Menjete és mondjátok el másoknak is: élek én és ti is élni fogtok.

Húsvét reggelén ti is szoktatok meglepetést kapni. Jussanak eszetekbe erről az asszonyok húsvéti meglepetései: nincs ott a kő, nincs a sírban Jézus, Isten küldöttje hirdeti s a feltámadott Krisztus megerősíti az örömhírt: Ő él ma is, feltámadott. Mégis van, aki segít rajtunk! Van, aki megtanít élni és örülni.

Mondjuk el mi is másoknak ezt az ÖRÖMHÍRT!

Cseri Kálmán
(“Örömhír” Budapest)

GYŰLEKEZETÜNK PROGRAMJA

CARACASBAN

- március 31-én HŰSVÉTVASÁRNAP délelőtt 9-kor istentisztelet, úrvacsoraosztás.
- április 4-én csütörtökön este fél 7-kor bibliaóra.
- április 7-én vasárnap délelőtt 9-kor istentisztelet.
- április 14, 21, 28. vasárnap délelőtt 9-kor istentisztelet.
- május 2-án csütörtökön este fél 7-kor bibliaóra
- május 5-én vasárnap délelőtt 9-kor istentisztelet, úrvacsoraosztás.
- május 9-én ÁLDOZÓCSÜTÖRTÖKÖN este 6-kor istentisztelet.
- május 12-én vasárnap délelőtt 9-kor istentisztelet.
- május 19-én PÜNKÖSDVASÁRNAP délelőtt 9-kor istentisztelet úrvacsoraosztással.
- május 26-án vasárnap délelőtt 9-kor istentisztelet.
- május 30-án csütörtökön este fél 7-kor bibliaóra
- június 2-án vasárnap délelőtt 9-kor istentisztelet, úrvacsoraosztás
- június 9, 16, 23, 30. vasárnap délelőtt 9-kor istentisztelet

VIDÉKEN

Valenciában



általában a hónap utolsó vasárnapján tartunk istentiszteletet, délután fél ötkor március 31. (HŰSVÉT), április 28., május 26 és június 30.

Az április végi istentiszteleten - terveink szerint - a Gyülekezeti Énekkar is fog szolgálni.

Barquisimetoban április 21-én délelőtt 10-kor az ottani német gyülekezettel közös istentiszteletet tartunk magyar igehirdetéssel, úrvacsorával. Helyszín: Iglesia Evangélica Luterana de Barquisimeto.

Urb. Nueva Segovia Carrera 1 entre Calle 4 y 5.

Alkalmanként tartunk magyar istentiszteletet Maracai-boban, Colonia Turenben, Puerto la Cruzban és Puerto Ordazban is. Ezekről az alkalmakról igyekszünk minden érdekelteket személy szerint értesíteni.

IMPRESOS
No Comertales

CONGREGACION HUNGARA
Apartado 68 360
Caracas 1062-A
Venezuela

ISTENTISZTELETEK

Caracasban, Vasárnap délelőtt 9-kor magyar nyelven.
délelőtt 10:30 német
délelőtt 10:30 spanyol.

Valenciában: minden hónap utolsó vasárnapján.
d.u. 4:30

A lelkeszi hivatal telefonja: 33 73 52

Címe: La Reforma. Prol. de la 4a.Av. con 3a. Trans-
versal de Altamira, La Castellana.

Hivatali Órák: minden hétfő, szerda, péntek d.e.
9:00-től 12:00-ig.

Lelkipásztor: Kardos Péter.

Az Üzenet kéthavonta jelenik meg. (10 KP III.19)